



这是马失前蹄前的场景,让我们记住这骑手的微笑,赛马的英姿

»故事汇

接力棒戳中要害 他被抬出了赛场

在昨天进行的亚运会男子4×400米的比赛中,伊朗队没能跑完全程,被取消了资格。赛后该队跑第三棒的阿汉加里被抬出了赛场,送入赛会医务室。随后被救护车送往医院进行治疗。

据一名伊朗的工作人员说,阿汉加里有可能是在交接棒时,被接力棒戳中了要害私处。大会组委会不愿意透露这名伊朗运动员的情况,不过15分钟之内他就被紧急送往了医院。

抱起受伤的对手 他赢得满堂喝彩



昨天,亚运会男子自由式摔跤60公斤级铜牌赛,中国名将高峰战胜来自的伊朗的哈马蒂,夺得一块铜牌。但哈马蒂在比赛中不幸伤到右腿,在比赛结束时倒地不起。获得铜牌的高峰将对手抱下了赛场,高峰的这一举动也引起了现场观众的掌声和欢呼声。

主动让裁判改判 他拿到了风尚奖

有一个关键球,本来不该你得分,然而裁判却误判你得分,你因此赢得整场比赛,从而进入亚运会决赛,这时你会“傻冒”到主动纠正裁判的错误吗?在亚运网球比赛上,乌兹别克斯坦选手伊斯托明就是这么干的,他因此差点输掉比赛。伊斯托明因为这个不寻常的举动,被亚洲网球联合会授予体育风尚奖。

21日,伊斯托明在半决赛中对阵印度选手拉斯托吉。在关键的第三盘中,伊斯托明拿到了赛点。此时,对手的一个正手回击球被裁判判定出界,这无疑宣告伊斯托明获胜。此时,伊斯托明却做出一个让人难以理解的举动:主动“举报”自己,告诉裁判“球没有出界”。

快报记者 吕远

马术比赛的确有一定的危险性!继前天中华台北选手在马上摔断马受伤后,昨天下午广州亚运会现代五项的马术赛场又出意外!哈萨克斯坦选手加林娜·多尔古申娜从马背上摔下当场昏迷,被紧急送往医院;而她骑乘的马匹脖子摔断,被当场实施了安乐死。这让在现场观战的体育总局现代五项部副主任王忠年非常意外,他告诉快报记者:“我看现代五项比赛30多年了,第一次看到这么意外的事故!”

骑手坠马失去意识 比赛中断四十分钟

昨日下午,现代五项女子金牌争夺战在广东奥体中心黄村基地进行。按照赛程,当天进行马术和跑射联项的比赛。下午2点40分左右,波澜不惊的比赛突发意外!第三个出场的哈萨克斯坦选手加林娜·多尔古申娜在骑马跨越一个障碍后,随马一同栽倒在地。她坠下时头部着地,腿部也被马匹重重压在身下。现场观众被这一幕惊呆了,而多尔古申娜的队友更是当场失声痛哭,比赛立即陷入中断。

现场医务人员抬着担架进场,对多尔古申娜进行紧急救治。记者看到,躺在地上的多尔古申娜一动不动,似乎已经昏迷。医生用颈托固定好她受伤的颈部,用救护车很快将她送往医院治疗。据了解,多尔古申娜被送往了广州军区总医院。在去往医院的路上她仍处于昏迷中。因为这个突发事故,比赛一度中断了近40分钟。

马匹脖子已经摔断 百万宝马被安乐死

多尔古申娜伤得不轻,而她骑乘的D252号马同样受到重创。这匹深红色的骏马倒地后,几乎没表现出痛苦挣扎的迹象,只是微微抽搐。现场医务人员随即将这匹马拖到场边进行诊治。

记者在位于赛场一角的技术人员通道处见到了这匹受伤的。一组志愿者和工作人员用广告牌将受伤马匹围了起来。兽医诊断发现,马匹脖子摔断,伤势过重,已经无法救治。随后马匹被实施了人道处置——安乐死。透过围栏的缝隙,记者看到医生对马匹进行注射,马身上很快被白布裹上。与此同时,一辆车身上印有“广州卫生处理厂”字样的厢式吊卸卡车也来到现场。身穿白色防疫服的工作人员将已死亡的马匹吊入车内,运走处理。这是亚运开幕以来发生的首起马匹死亡事件。尽管只是一匹马,但这仍令比赛现场的气氛有些凝重。据透露,参加现代五项的马匹身价不菲,有的在百万元以上。

其他选手受到影响 中国选手趁乱夺冠

因为这个事故,昨日比赛中断了近

40分钟。当多尔古申娜受伤后,已经结束比赛的两名哈萨克斯坦选手表情悲伤,流下了眼泪。不久后,多尔古申娜的队友、名将吉延巴拉诺娃也宣布退出比赛。吉延巴拉诺娃是现代五项名将,此前是釜山亚运会个人和团体金牌得主。在此前的比赛中,她分别在击剑项目中排在第3位,在游泳比赛中排在第8位。

受事故影响的不仅是哈萨克选手。随后出场的中国名将陈倩接连两次落马,都是因为马匹在障碍物前突然停止跳跃导致的。其中第一次落马非常危险,她就掉在飞舞的马蹄边上,幸而没有受伤。陈倩的失误也导致中国队的积分被韩国队超越。好在此后的,跑射联项中,中国队发挥出色,仍将这枚金牌夺下。

据介绍,之所以会发生频繁的坠马事故,主要原因是选手与马匹配合生疏。因为根据规则,现代五项马术选手所骑的马匹不是骑手自己的,而是由抽签确定的。

马匹由主办方提供 受伤骑手已无大碍

昨天晚上7点,快报记者联系了王忠年,了解受伤的哈萨克斯坦选手的情况。“她被送到医院后,进行了一系列检查,包括X光甚至核磁共振,医生诊断没有大碍,不过尚需留院观察。”王忠年说。

谈到这次突发事故,王忠年仍心有余悸。“应该说是非常非常的意外,我看现代五项比赛30多年了,这还是头一次。”王忠年说,他看得非常清楚,多尔古申娜骑乘的这匹马在跳跃连续障碍时出现了令人难以置信的失误。“本来两次起跳,结果马匹跳了一次就不动了,直接导致多尔古申娜摔下来,而且马也撞到了障碍受了重伤。”

据悉,现代五项马术比赛经常会发生坠马事故,但都不会像多尔古申娜这次这么严重。“现代五项马术比赛都是赛前抽签决定马匹,马匹由主办方提供。选手对马匹的情况比较陌生,而在抽签后磨合时间只有20分钟,马术讲究人与马的配合,如果选手不能很好驾驭马匹,很可能发生坠马。”王忠年说,现代五项比赛中马术比赛最具不可预知性,也是比赛的悬念之一,但选手特别需要注意安全。

特派记者 沈忱(快报广州电)



骑手坠马后被抬出场



赛马被实施安乐死后吊离场地

»解析

马匹为什么被施安乐死?

昨日在对马匹实施人道处置的现场,组委会如临大敌,不但用围栏将马匹遮挡严实,更调来值勤的武警进行警戒。不少记者采访和拍摄工作均被劝阻。

尽管对患疾受伤的赛马被执行安乐死是国际惯例,但仍有人不解:为什么一定要采取安乐死?其实,在亚运会开幕前,就发生过参赛马匹患病被安乐死的事情。当时广州亚运会马术场馆马匹事务官员解释说,马福利至高无上,包括不让马痛苦。如果一匹马出现重伤无法治愈等情况,就要考虑安乐死。

在去年的全运会赛马比赛中。代表湖北参赛的马匹“金银庄主”也因腿部骨折,被实施了安乐死。当时马主介绍说,马儿骨折基本很难治愈,因为马儿是站着睡觉的。骨折对马是一种最大的折磨。因此,安乐死是减少马匹痛苦的最好办法。

据了解,“安乐死”的做法符合国际惯例,也是目前最“人道”的处理方式。据了解,执行安乐死的过程仅几分钟,重疾马先实施麻醉安眠,再注射无毒药剂,堵塞马动脉,最终使其休克死亡。

特派记者 沈忱(快报广州电)